

ADORACION DE LOS REYES

El invierno, gran señor del silencio, cubrió de sombras los valles agazapados bajo la hosca amenaza de las cumbres. En la misteriosa luz de la colina, como a un mágico conjuro, van apareciendo figuras y contornos de humanas apariencias, hasta que la visión se concreta y las vagas imágenes toman forma. Una caravana numerosa parece sacudir al reflejo de esta luz; hombres cubiertos con mantos recamados de oro y de púrpura seguidos de lujoso séquito de servidores y esclavos, avanzan lentamente; tras ellos van otros hombres y mujeres de traza humilde: pastores, campesinos, labradores y zagales; todos siguen la misma ruta y todos entonan el mismo canto, dulce como una epifanía: ¡Gloria, Gloria: el Hijo de Dios ha nacido en la tierra!

El camino, después de los murros de los pesebres del tránsito, rodeaba el ejido, y encorvándose, se hundía en la anchura del valle. Campos matizados de verdor, campos en reposo, sernas de gleba recién desnuda; umbrías de terebintos, calma de olivar, tranquilos rediles, marginan los caminos iluminados de plata hasta la humilde casita de Belén. Los que venían de las labores del campo, los que trabajaban en el obrador artesano, los que ambulaban en vespéral paseo contemplan con emoción extática la Real comitiva y se suman anhelantes ante el prodigio.

Ya ante el establo, descabalgan reyes y magnates. Penetrando en la humilde morada postrase de hinojos ante el Dios Niño, el primer caballero y dice: Es mi nombre Melchor. Soy del Irán, del antiguo y famoso imperio que abatió los orgullosos bríos de Babilonia, reina de las ciudades. He llegado a través de montañas y desiertos, y traigo inciensos, bálsamos y perfumes de la ciudad de las rosas, de los jardines de Tiberán; paños de seda más finos que el plumón de un ave, sembrados de arabescos y de flores, de leopardos y de gacelas; perlas de Ormuz; tisúes de oro; oro y plata; cojines y alcatifas de los bazares de Chiroz. Estas son mis ofrendas al Señor, que Niño y pobre, adoro recién nacido en este establo de Belén.

Yo soy Gaspar, dice el segundo. Vengo del Eufrates y del Tigris,

de los bosques gigantes de palmeras vecinas del mar y del desierto, de las tierras gloriosas y milenarias llenas de ruinas y sepulcros, de los osarios imponentes de la historia; de las ciudades muertas que aun fatigan al mundo con el eco sonoro de sus nombres. Vengo de Basora y de Bagdad donde aprendí los cuentos de las Mil y una noches, puse mi tienda entre los pálidos ladrillos de Khorsabad, de Ninive y de Babilonia; cargué mis camellos de oro antiguo, de reliquias sagradas, magníficos despojos de los reyes de Siria; traje también yeguas de pura sangre arábiga y asnos blanquísimos, todos cargados de riquezas.

Soy Baltasar, dice el rey negro. Yo tengo mi palacio junto a las aguas del Nilo azul. Negro soy porque el sol me abrasó desde la cuna en las tierras esplendorosas de Etiopía. Crucé el mar Rojo; pasé el Yemen, a la Arabia feliz; seguí las rutas de la Meca, de Medina y Jerusalén; el camino glorioso de Damasco; hallé el tesoro de las antiguas reinas, la de Palmira y la de Saba; dormí a la sombra de los cedros del Líbano; bañé mi rostro en el Jordán y vengo cargado de púrpura y de marfiles, de piedras y maderas preciosas, de sándalos, mirras y cinamomos exquisitos, con ofrendas mil para los niños cristianos, para aquellos que aprendieron en la cuna el dulce nombre de Jesús.

Cuando trasmontan en los hombres los días viriles, reverdece su recuerdo la ventura que los Magos marcaron en el archivo de sus impresiones más lejanas; entrelaza entonces la ilusión pasada con la de los nietos que en ella se fascinan, y gozan de sus encantos, por un fenómeno explicable de reversión, que da en la vida tonos eternos de niñez feliz. ¡Que nunca se esfume la ilusión que poetiza la fiesta, porque el aroma fragante de sus candores es perfume delicioso y santo que alegra eternamente la vida!

MIGUEL ANCIL

DEPORTES

Reseña breve de un viaje a Candanchú

Anualmente, desde que otras actividades nos obligaron a alejarnos de estos hermosos lugares, Candanchú es motivo de un viaje, más, quizá, que por esquiar, por recordar aquel jirón de juventud que entre sus nieves eternas dejamos.

La pasada temporada, otro aliciente tu-

vimos además: los primeros Juegos Nacionales de ski de las OOJJ. En la actual... presiento este cielo sereno, cuajado de centelleos, muchas veces sobre mi cabeza. Porque hacia aquí se orientan las mejores actividades montañosas, ya comenzadas con los concursos del Club Alpino Nuria, y dispuestas a cerrar, antes que la primavera nos traiga con sus encantos el olvido de estos otros invernales con los Campeonatos de España 1941, decididamente del 16 al 20 de marzo.

Siendo, entretanto, posible lugar de cita de un conjunto que allí habrá de perfilarse claramente antes de tomar rumbo a tierras extrañas con vistas a un certamen internacional; y sujeto pasivo de viejas y clásicas carreras prontas a unirse el hoy con un ayer deportivo que espera en su interrogante el proceso de continuidad, roto por la guerra. (Y aludimos especialmente al concurso franco-español y al Tobazo-Standard).

Candanchú, pues, mantendrá despierto nuestro interés en temporada que tan brillante se anuncia para el ski español.

Aquellos 15 grados de Jaca, en lucha contra el hielo, eran indicio de lo que la montaña nos deparaba.

Los picos, un poco descarnados por el vendaval furioso que durante días había azotado a la región, mostraban desde el tren sus siluetas fuertemente encanecidas.

Canfranc, por fin, dormida en el silencio de la inactividad.

Hay que hacer noche. Es demasiado tarde y la temperatura cruda para intentar alcanzar los hoteles de allá arriba.

El sol de nuevo. Un camino, tantas veces hecho, que la impaciencia acorta. Rioseta, El Ruso, el paisaje amplio de Candanchú, rota su uniformidad por aquellas siluetas que, afanosamente, como hormigas, suben y bajan en la ladera de enfrente.

Por entre murallas de nieve que potentes quitanieves han acumulado a los lados de la carretera, lisa como una pista de bob, continuamos nuestra marcha. El sol y el caminar templan los ánimos.

Una campana nos trae sonos de bronce. El hotel de Candanchú llama a los fieles en la festividad del día.

Llegamos a punto. La misa, y luego abrazos, saludos, presentaciones. Hay un centenar de catalanes llegados en autovía especial organizado por el Club Alpino Nuria, en combinación con la oficina técnica de los ferrocarriles del Norte y M. Z. A. de Barcelona, entre los cuales muchas figuras del máximo valor deportivo.

Allá también, en el Somport y en el viejo Refugio de Montañeros otros amigos nos saludan.

Y después, las tabajas. Un polvo sedoso, alternando con el hielo brillante que-jumbroso a nuestro paso. Geometría del

paralelismo. Laderas vírgenes. Inmensidad blanca. Con la velocidad de nuestros esquíes vuelan nuestros pensamientos en la emoción de este deporte sin par.

Estamos en Candanchú.

Esperando la solemne fecha de la inauguración del Hotel, que por fin el 12 habrá de reunir a las mejores personalidades del deporte y corredores, especialmente invitados para el acto y los concursos.

DUMAS

Candanchú Navidades 1940.

INSPECCIÓN PROVINCIAL DE TRABAJO

HUESCA

Hallándose en trámite de estudio las normas generales que han de regular las relaciones de trabajo en los establecimientos mercantiles, el Excmo. señor Ministro de Trabajo ha acordado establecer con carácter transitorio, un aumento en los sueldos del personal hoy ocupado, dictando al efecto con fecha 23 del corriente las instrucciones que siguen:

Primero.—Sobre los sueldos señalados en cada provincia para la dependencia mercantil y servicios auxiliares de venta al público en establecimientos de comercio al por mayor y menor por bases o normas de trabajo aprobadas con anterioridad al 18 de julio de 1936, se fija un aumento con arreglo a la siguiente proporción:

El 20 por ciento para empleados menores de 25 años.

El 30 por ciento para los de esta edad y hasta los 35; y

El 40 por ciento para los de 35 en adelante.

Cuando al aplicar el aumento señalado, el sueldo resultante sea superior a setecientos cincuenta pesetas mensuales, se reducirá aquel en la proporción necesaria para no sobrepasar dicha cifra.

Las categorías superiores a dependientes no quedan sujetas a este límite y aumentarán su sueldo como mínimo en un 10 por ciento, siempre por encima de los que resulten para la dependencia.

En las provincias o localidades en que no existan bases, los aumentos se acordarán sobre los sueldos reales existentes.

Segundo.—Considerados como mínimos los sueldos que se establecen por estas disposiciones generales, serán respetadas todas las situaciones más beneficiosas para el trabajador, existentes por acuerdos particulares.

Tercero.—En igualdad de funciones dentro de la dependencia mercantil, el personal femenino percibirá el mismo sueldo que los empleados varones siempre que el aumento no suponga más del 40 por ciento sobre los sueldos actuales; si excediese se reducirá a este límite.

Cuarto.—El aumento de los sueldos se aplicará con carácter retroactivo al día primero del actual mes de diciembre.

Quinto.—En la reglamentación general de trabajo que se dicte para esta actividad se señalará el modo de adaptar estos sueldos a los que en la misma se establezcan en relación con las categorías y años de servicios en la empresa.

Lo que se hace público para general conocimiento y observancia por los establecimientos de esta provincia.

Huesca 27 de diciembre de 1940.—El Inspector Provincial, Félix González.



D.^a JOSEFA SASAL CALLIZO

VIUDA DE DON PASCUAL PLASENCIA

FALLECIÓ EN BARÓS EL DÍA 26 DE DICIEMBRE DE 1940, A LOS 62 AÑOS DE EDAD

RECIBIDOS LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados hijos Gumersindo, Gabriel, Manolita y María Pilar; hermanas doña Jenara y doña Severina Sasal Callizo; hermano político don José de Gracia; primos, sobrinos y demás familia,

AL PARTICIPAR a todos sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, caridad cristiana que agradecerán profundamente.

BARÓS, ENERO DE 1941.

Excmo. Ayuntamiento de Jaca

Provincia de Huesca

ANUNCIO

La Comisión Gestora de este Excmo. Ayuntamiento ha acordado anunciar cuarta subasta para contratar la enajenación de las parcelas que integran los solares de la propiedad del Excmo. Ayuntamiento, sitos en la partida de San Francisco.

Los referidos solares son los siguientes:

MANZANA A

Parcela núm. 4.—Superficie 529'50 m. cuadrados. Precio de subasta, 7.942'50.

Parcela núm. 5.—Superficie 529'50 m. cuadrados. Precio de subasta, 7.942'50.

Parcela núm. 6.—Superficie 447'60 m. cuadrados. Precio de subasta, 6.714'00.

Parcela núm. 7.—Superficie 386'00 m. cuadrados. Precio de subasta, 5.790'00.

Parcela núm. 8.—Superficie 515'40 m. cuadrados. Precio de subasta, 3.861'00.

Parcela núm. 9.—Superficie 275'30 m. cuadrados. Precio de subasta, 4.129'50.

MANZANA B

Parcela núm. 16.—Superficie 571'00 m. cuadrados. Precio de subasta, 5.710'00.

Parcela núm. 19.—Superficie 515'20 m. cuadrados. Precio de subasta, 6.440'00.

El tipo de licitación será en alza sobre el precio señalado para cada parcela.

La subasta se verificará el día treinta de enero a las doce horas y en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor Alcalde o señor Teniente Alcalde en quien delegue, con asistencia de otro Concejal Gestor de la del Excmo. Ayuntamiento y del secretario de esta corporación.

Los pliegos para optar a la subasta podrán presentarse hasta las trece horas del día veintinueve de enero próximo, en la Secretaría Municipal, durante las horas de oficina, en donde estarán de manifiesto los pliegos de condiciones y demás documentación.

Las proposiciones, conforme al modelo que al final se inserta, se presentarán con el timbre correspondiente, en sobre cerrado, se expresarán: «PROPOSICION PARA OPTAR A LA SUBASTA DE ENAJENACION DE LA PARCELA NUMERO... DE LA MAZANA...» y en sobre aparte, abierto, se acompañará el resguardo de haber depositado la fianza provisional, equivalente al cinco por ciento de la tasación de la parcela a que se aspire, mas la cédula del licitador.

El bastanteo de poderes será efectuado por el Letrado o Letrados en ejercicio en esta ciudad. Jaca 28 de diciembre de 1940.—El Alcalde, Francisco García.

MODELO DE PROPOSICION

D... que vive en... enterado de las condiciones de la subasta en pública licitación para contratar la enajenación de la parcela propiedad del Excmo. Ayuntamiento de Jaca sita en la manzana... y señalada con el número... del proyecto de enajenación de solares de la partida de San Francisco y de conformidad en un todo con las mismas, se compromete a tomar a su cargo dicha enajenación con estricta sujeción a ellas por el precio de... pesetas... céntimos.

(Fecha y firma del licitador)

Gacetillas

Al comenzar nuestras tareas en el año 1941, entendemos como grato deber el agradecer a nuestros lectores las atenciones de ellos recibidas, no obstante las deficiencias materiales de nuestro periódico, que todavía han de durar pese a nuestro buen deseo para subsanarlas.

De esto es para nosotros una compensación el ver al acabarse el segundo año de la paz, las rutas seguras de un claro porvenir en el resurgimiento de nuestra España.

«Una intensa acción reconstructiva—dice A B C— en todos los órdenes de la vida nacional fué la gran tarea de 1940. Bajo la mirada del Caudillo, que ciñe el doble laurel de soldado y estadista, los hombres de España aprestáronse a restañar las heridas de la guerra y el resurgimiento moral y material—prestigio en el exterior, recobro de altos ideales, fe en el porvenir y estructura política en el interior—dió tono y carácter al año que acaba de terminar».

Síntesis exacta de la labor admirable del 1940 para España. Ante ella renovemos nuestros votos de adhesión al Caudillo y tengamos siempre en nuestra memoria a los gloriosos caídos en la Cruzada cuya sangre generosa ha hecho posible este amanecer de paz y de trabajo.

En Zaragoza, falleció la semana última, el prestigioso coronel de Infantería don Antonio Martínez Guardiola, caballero militar del que aquí en Jaca se guarda gratísimo recuerdo.

En los últimos tiempos de la guerra, vino a mandar el Regimiento de Galicia, y tuvo también a su cargo puestos tan preeminentes como los de Gobernador

Militar y coronel jefe de fronteras. En todos ellos puso de relieve su elevado espíritu castrense y sus dotes de inteligencia y de mando.

En el frente mandó una de las unidades de carros de combate, prestando a la Patria relevantes servicios.

Descanse en paz y quédese a su viuda doña Luisa Bovio, hermanos, hermanos políticos y demás familia—a los que acompañamos en su pena—el consuelo de que Dios habrá ya premiado su vida buena.

En su casa de Barós falleció el día 26 último la respetable señora doña Josefa Sasal Callizo, viuda de don Pascual Plaseñcia y de una de las más apreciadas familias de aquella localidad.

Ha muerto a los 62 años de edad y deja el recuerdo de su vida buena y hacendosa que le hizo acreedora a general estimación.

A sus hijos y demás familia hacemos presente nuestro pésame.

Terminados sus servicios militares, que ha cumplido con el grado de teniente durante toda la gloriosa Cruzada, ha regresado a esta ciudad el ilustrado médico don Benigno Fanlo, que nuevamente se ha puesto al frente de su consultorio y al servicio de su antigua clientela.

Reciba nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

Falleció el día 17 del pasado mes en Zaragoza nuestro estimado amigo D. Enrique Pérez Linés, persona honrada y activa, que en el desempeño de algunas Secretarías municipales de este distrito demostró durante muchos años su celo y su inteligencia. Trasladó con su familia la residencia a Zaragoza hace algunos meses, y allí ha sorprendido la muerte al apreciado señor Pérez Linés, para cuya esposa, hijos y demás parientes tenemos un sentido pésame.

Organizada por orden Superior la recogida de donativos entre aquellos que sienten la satisfacción de llevar la alegría al niño necesitado, mediante un reparto de juguetes en la próxima festividad de Reyes, la Falange de Jaca invita a todos a cooperar en esta obra cristiana y patriótica.

Los donativos se reciben hasta hoy día 2, de 7 a 8 de la noche, en el local de la Jefatura de falange.

B. Fanlo García

Médico Puericultor y de Maternología del Centro de Higiene de Jaca

Rayos X - Electricidad Médica

Carmen 2, 1°.

Se admiten igualas.

Se vende una casa propia para labrador. Razón en esta imprenta.

Compraría una balanza de 10 kilogramos. Informes en esta imprenta.

Se vende la casa n.º 2 de la calle del Coso de 3 pisos, propia para industrial. Diríjase Puerta Nueva n.º 12 primer piso.

Poseo para alquilar local propio para almacén, garaje, carpintería etc. Razón en esta imprenta.

Tip. Vda. de R. Abad Mayor 32 — Jaca

Rogad a Dios en caridad por el alma de



SOR CONCEPCION LACASA SANCHEZ-CRUZAT

RELIGIOSA AGUSTINA

Qué falleció el día 7 de Enero de 1940, en el Convento de la Encarnación de Segovia

a los 71 años de edad, recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

E. P. D.

Sus apenados hermanos María, Juan y José M.*; hermanas políticas Dolores Lacasa y Simona Portas; sobrinos y demás parientes y la Rvda. Madre Priora y Comunidad de Religiosas Agustinas de Segovia, tienen el sentimiento de recordar a todas sus amistades tan triste fecha y les suplican una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que a su sufragio se celebrarán en todas las Iglesias de Jaca en la fecha indicada, así como al Rosario en la Iglesia del Carmen y al Expuesto del día 8, por cuyas piadosas atenciones les quedarán profundamente reconocidos.

JACA, ENERO DE 1941.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Burgos y Obispos de Segovia, Huesca y Jaca concedieron las acostumbradas indulgencias.